
1 

ХЛЯБЪТ, ВИНОТО, МАСЛОТО 

РАЗРУШАВАНЕ ОКОВИТЕ НА ЗАВИСИМОСТ И СЪЗАВИСИМОСТ 

Автор:  Милена Грубер 

Редактори: Анелия Михайлова-Дончева 
     Десислава Дончева  
     Мелани Грубер 

Корица:  Михаела Пихлер 

 
 

„Heilig-Geist-Feuer“ Zentrum, Wien, Manfred und Milena Gruber 
Център „Огънят на Святия Дух“ - град Русе 

Посвещение и благодарност: Отдаваме цялата 
слава на Бог Отец, Бог Син Исус Христос и Бог 
Святият Дух, които ни дадоха идеята за тази книга за 
благословение на тялото Христово и прослава на 
Божието име. 
 

 

Всички права запазени! Съдържанието и корицата да не се 
възпроизвеждат под каквато и да е форма без писменото 
разрешение на автора. 

. 



2 

ОБЯСНЕНИЕ 
 

 Като автор на книгата искам да дам следното 
изяснение: не съм лекар, медицинско лице, терапевт 
или рехабилитатор. Не претендирам, че мога да 
лекувам, да диагностицирам или преглеждам болните. 
Тази книга не е заместител на лекарски съвет, 
медицинска диагностика, лекарства или лечение. Не 
поемам отговорността за заболяването на някого или 
за неговото изцеление. Не съветвам никого да спира 
или намалява предписаните терапия или лекарства 
без личния съвет на лекуващия го лекар. Това четиво 
не е лекарски учебник, а духовен наръчник. Не 
претендирам за цялостност и изчерпателност и ви 
съветвам да търсите като първа и последна инстанция 
Божията мъдрост. Тази книга е съставена въз основа 
на Библията, Словото Божие и е посветена и 
планувана да служи на вярващите християни. Тя може 
да бъде разбрана и приложена само с вяра и чрез 
откровението на Святия Дух от тези последователи на 
Исус Христос, които са новородени в Него и живеят в 
дух и истина. Ако не сте приели съзнателно Исус 
Христос за ваш Господ и Господар в края на книгата 
сме публикували примерна молитва. Бъдете 
благословени е бъдете благословение за другите. 
 

Автор: Милена Грубер 
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ВЪВЕДЕНИЕ 
 
 Любими в Христос, отдаваме цялата слава на Бог 
Отец, Бог Син и Бог Святия Дух за написването на тази 
книга. Тя е вдъхновена от Святия Дух и е предназначена 
да предостави още едно оръжие на Тялото Христово в 
борбата за освобождение на пленниците от веригите на 
различни зависимости като алкохол, наркотици, лекарства 
и други. Бог е създал семеносни зърна, маслодайни 
растения и богати на сок плодове за наше благословение, 
ако ги използваме по правилния начин за Божия прослава. 
В ръцете на врага същите тези елементи се превръщат в 
средство за унищожение и самоунищожение. Божият план 
е да бъдем свободни от пристрастявания и от всичко, 
което ни поробва и да се наслаждаваме на изобилието на 
делата и произведенията на Твореца.  

 Как се породи идеята за тази книга? 

 Години наред се молих за една сестра с диагноза 
хроничен ревматоиден артрит. Симптомите намаляваха 
значително след молитва и пак се появяваха след време. 
Молих се, заповядвах на симптомите, смъмрях болестта, 
но изцелението не беше пълно и постоянно. Потърсих 
Святия Дух, за да разбера причината и отговорът му беше 
една дума „СЪЗАВИСИМОСТ“. Нейният съпруг, който 
беше наскоро починал е бил зависим от алкохол през 
целия си съзнателен живот. Святият Дух започна да ми 
изявява разрушителното действие от зависимостите за 
пристрастения и неговото обкръжение. Виждах като на 
филм в духа си различни ситуации в живота на 
поробените и на близките им, така сякаш присъствах на 
живо в дома им. Бог ми показа последствията за децата, 
болката на съпоробените, впримчени в игото на порока и 
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нездравото разпределение на ролите, в които и децата 
поемаха отговорност за техните обременени родители и 
съпруги, лъжеха и се срамуваха заради съпрузите си. 
Усетих Божието бащино сърце, изпълнено с милост и 
милосърдие към пленниците в затворите на тъмнината и 
словото от Исая 61:1 се оживи пред духовните ми сетива. 

Исая 61:1  
1Духът на Господа Еова е върху мене, защото Господ ме е 
помазал да благовествам на кротките, пратил ме е да 
превържа сърцесъкрушените, да проглася освобождение на 
пленниците и отваряне затвора на вързаните. 

 След това откровение започнах да си правя записки. 
Разбрах, че без покаяние и отричане врагът има права и 
държи хората в духовни вериги. Бог ни освобождава от 
враговете, но не и от това, което харесваме, искаме, 
задържаме с волята си, не сме готови да пуснем и за което 
не го молим за помощ. Святият Дух ни изобличава, но да 
кръстосаме плътта е наша отговорност. Започнах да се 
моля чрез записките и списъците за отричане за хора, 
които бяха вързани в различни зависимости. След 
покаянието и отказването от различни вещества, изброени 
в листите за отричане, започнаха да падат тежки вериги на 
робство, дошли от дългогодишни пристрастявания. 

 Ние отдаваме цялата слава на Бог за всеки променен 
живот и съдба. Той е единственият Освободител, 
Изцелител и Спасител, на Него принадлежи цялата слава! 
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КАК ДА ИЗПОЛЗВАМЕ ПРАКТИЧЕСКИ 
ТАЗИ КНИГА? 

1. Осъзнаване волята на Бога 

В първата част сме изявили чрез Словото Божията воля за 
благословение и изцеление. Само когато сме напълно 
уверени, че се молим по Божията воля, може да се молим 
с дръзновение и вяра без да се съмняваме и без да 
намаляваме в усърдие. 

2. Признаване 

Във втората част има библейски стихове и списъци за 
отричане, с чиято помощ може да се покайваме за 
зависимости и съзависимости за нас и нашето семейство. 
Добре би било да изповядаме греховете си на глас пред 
Бог, пред някой Божи служител в служение на 
освобождение и душегрижителство или най-малко пред 
молитвен партньор, на когото можем да се доверим. 

3. Отричане 

Ние се отричаме не само от всяка зависимост, но и от 
всяка съзависимост, която в действителност е носене на 
чуждо иго и чужда отговорност. Ние предаваме всичко на 
Исус Христос, добрия Пастир, единственият, който може 
да носи тези тежести. Ние се отричаме от всяка лъжа и 
объркване, в която сме били вързани и вземаме решение 
да живеем в светлина и транспарентност. Ние се отричаме 
от самозаблуда и да търсим извинения и виновни за 
нашите неправилни решения и грешки и поемаме 
отговорност за тях. 
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4. Поемане на отговорност  
 
След изповядването на греховете ние вземаме решение 
да поемeм отговорност за нашите действия и беззакония и 
се отказваме да ги извиняваме, да ги потулваме, да ги 
омаловажаваме и да прехвърляме вината върху другите. 
 

5. Покаяние  

Ние се покайваме от сърце и съзнателно пред Бог и ако 
има възможност пред свидетели. Бог ни е дал 
обещанието, че ако изповядаме греховете си, Той е верен 
и милостив да ни прости и да ни изчисти от нашата вина.  

6. Предаване на кръста 

Ние предаваме всички наши прегрешения и беззакония на 
кръста на Голгота, където Исус плати за нашите грехове, 
оставяме ги там и им обръщаме гръб. 

7. Прошка 

Ние приемаме Божията прошка, прощаваме си и ние и 
прощаваме на всички хора, които по някакъв начин са 
свързани с тези грехове и прегрешения. 

8. Вземане на решение 

Ние вземаме решението да живеем в свобода, да 
избягваме местата, хората и ситуациите, които могат да ни 
препънат и върнат в предишния стар греховен живот. Ние 
молим Бог да идентифицира всички фалшиви 
„успокоители“, които сме поканили, за да потулим, да 
забравим и упоим болката и отхвърлянето и се отричаме 
от тях. Ние вземаме решение да не се крием от Божието 
изобличение и Неговата воля, да не се къпем в 
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самосъжаление, изолация, вина и срам и да не бягаме от 
проблемите си. 

9. Приемане на Божията любов 

Предаваме всяка скрита болка от отхвърляне, насилие, 
предателство на Единствения, Който може да носи тази 
болка и Който ни подарява свобода. Ние приемаме от 
кръста Неговото приемане, безкористна любов, милост и 
благост. Заради Божията съвършена любов, агапе, заради 
това, че Той ни обича, вземаме съзнателното решение 
сами да се обичаме. 

10.  Освобождение 

След признаването, отричането, покаянието и поемането 
на отговорност се молим за освобождение от всички 
демонични сили, които са вързани и прикачени към тези 
зависимости, от които сме се отказали. Ние връзваме тези 
сили на врага и им заповядваме да ни напуснат в името на 
Исус Христос. 

11.  Живот в свобода 

Ние завземаме освободената територия отново, 
изпълваме се със Словото на Бога, изповядваме Словото, 
мислим чрез Словото, размишляваме върху Словото, 
прокламираме Го и Го декларираме. Обличаме се с 
Божието всеоръжие, изпълваме се с поклонение, хваление 
и благодарност към Бога. Освобождението често е процес, 
а не моментно действие. Когато приемем Божието Слово с 
вяра, То ще пусне корени в нас и ние ще живеем в победа 
и свобода от зависимост и съзависимост, живот в 
изобилие. 
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12.  Запазване на свободата 

Когато врагът дойде със симптоми или изкушения, ние му 
се противопоставяме твърдо във вярата, въоръжени с 
двуострия меч на Божието Вечно Слово, за да угасим 
всички огнени стрели, насочени срещу нас. След всяко 
получено изцеление и освобождение врагът се опитва да 
праща лъжливи симптоми, да ни атакува, за да ни обърка, 
заблуди и за да може да завземе отново територията, 
която е изгубил в нас. Ние трябва да имаме пълна 
увереност, че Божиите обещания са изпълнени в Исус, да 
не се поддаваме на тактиките на нечестивия, а да 
вярваме, че когато Синът ни освободи, сме наистина 
свободни. Дяволът се представя като рикаещ лъв, но 
победоносният Лъв от племето на Юда живее с цялата си 
пълнота в нас. С Неговата сила ние устояваме и 
запазваме изцелението. 

 Бъдете изобилно благословени и в областите, където 
вие сте свободни и сте победили, бъдете за 
благословение на другите, които са още в тъмнината. 
Молете се за тези, които са пленници на робска 
зависимост, според поръчението, което Исус остави на 
Неговите последователи. 

Марк 16:17-18   
18Който повярва и се кръсти, ще бъде спасен; а който не 
повярва, ще бъде осъден. 17И тези знамения ще придружават 
повярвалите; в Мое име бесове ще изгонват; нови езици ще 
говорят. 
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СВИДЕТЕЛСТВО ЗА БОЖИЯ СЛАВА 
 

 Синът Е. на наши познати, вярващи християни, имаше 
зависимост от хероин и други наркотици от 15-годишна 
възраст. Момчето (18 годишен), много талантлив пианист, 
музикант, футболист, затъваше все по-силно, въпреки 
постоянните молитви на родителите. Веднъж в наркотично 
опиянение Е. заспива върху прегънатата длан на ръката 
си и без да се усети и без да променя положението си се 
събужда след около двадесетина часа. В резултат на това 
се скъсва нерв в китката и ръката сe обездвижва. Лекарите 
не даваха голяма надежда за възстановяване и 
препоръчваха сложна операция. Бащата на момчето го 
убеди да дойде да се молим за ръката му, защото имаше 
опасност да загуби работата си и професионалното си 
образование като майстор, изработващ музикални 
инструменти. Бог използва ситуацията, защото Е. не 
искаше преди това молитва за освобождение от 
наркотиците. Святият Дух ни подтикна, преди да се молим 
за ръката да го водим в покаяние по списъците за 
отказване от наркотици. Преди да напиша тази книга бях 
си писала записки на чернова за отричане от алкохол и 
дрога. Момчето беше в наркотично опиянение през цялото 
време на молитвата, но въпреки това успя да прочете и да 
се отрече по списъците. След молитвата се молих за 
освобождение, вързах духовете на зависимост и ги 
изгоних. След тази среща той идва още два пъти за 
молитва. Ръката му беше моментално изцелена. Няколко 
седмици след това започна отново образованието и 
работата си. Бог го освободи от всички зависимости след 
молитвите без никакви терапии и без симптоми след 
спиране на наркотиците. Животът му беше напълно 
възстановен и сега Е. прославя Бога с музикалните си 
таланти. Отдаваме Славата на Отца, Сина, Святия Дух.  
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БОЖИЯТ ПЛАН ЗА БЛАГОСЛОВЕНИЕ  
 
 Всемогъщият Бог е избрал ХЛЯБА, ВИНОТО и 
МАСЛОТО, осветил ги е и ни ги е дал за наша 
благословия. Когато те се употребяват по начина, по който 
Бог ни ги е дал, те носят здраве и живот на тялото ни, 
радост в празниците ни и в общуването ни. 

 В Библията има три елемента – ХЛЯБ (зърно, жито), 
ВИНО (грозде, лози) и МАСЛО (зехтин, елей, миро, 
маслини), които Бог по особен начин е отделил от всички 
други подобни, осветил ги е и ги е благословил. Когато 
ние, като християни, осъзнаем значението на тези 
богоизбрани елемента и ги използваме по Божия начин, 
ще бъдем благословени. Божието слово казва, че когато 
вървим по Божиите вечни пътища и слушаме Неговия 
глас, Всемогъщият Отец, Син и Свят Дух ще ни обича, 
благославя, умножава, ще благослови зърното, виното и 
маслото ни и ще бъдем благословени повече от всички 
народи на земята.  

Второзаконие 7:9-15 
9И така, знай, че Господ, твоят Бог, е Бог, Бог верен, Който 
пази до хиляда поколения завета и милостта Си към онези, 
които Го обичат и пазят заповедите Му. 10А на онези, които 
Го мразят, отвръща веднага, като ги погубва. Той не забавя 
да въздаде лично на онзи, който Го мрази. 11Затова спазвай 
заповедите, наредбите и законите, които днес ти 
заповядвам да изпълняваш. 12И ако слушате тези закони и ги 
спазвате и изпълнявате, Господ, твоят Бог, ще спазва 
завета и милостта Си към тебе, за която се е клел на 
предците ти. 13Той ще те обикне, ще те благослови и ще те 
направи народ многоброен; ще благослови плода на утробата 
ти и плода на земята ти, житото ти, виното ти, маслото 
ти, народеното от добитъка и от овцете ти, в страната, 
за която се е клел на предците ти да ти даде. 14Благословен 



12 

ще бъдеш повече от всички народи: няма да има ни безплоден, 
ни безплодна нито у тебе, нито сред добитъка ти. 15Господ 
ще те брани от всяка болест и няма да докара върху тебе 
египетските злини и напасти, които ти видя, а ще ги 
стовари върху всички онези, които те мразят. 

Неемия 9:25   
25След това те превзеха укрепените градове и плодородната 
земя; сдобиха се с къщи, пълни с всякакви блага, изкопани 
кладенци, лозя, маслинени градини и много плодни дървета. 
Те ядоха до насита, охраниха се и заживяха в охолство 
поради Твоята голяма благост. 

Йеремия 31:12-14   
12Те ще дойдат и ще тържествуват на височината Сион, и 
ще се стекат към благата Господни – към пшеницата, 
виното и маслиновото масло, към агнетата и добитъка. И 
душата им ще бъде като напоявана градина и няма да се 
измъчват вече. 13Тогава девицата ще се весели на хорото, 
също младежите и старците заедно. И ще обърна скръбта 
им в радост, ще ги утеша и ще ги развеселя след тяхната 
скръб. 14И ще нахраня душата на свещениците, Моят народ 
ще бъде наситен с Моите блага, казва Господ. 

Псалми 4:7-8  
7Вложил си в сърцето ми радост, по-голяма от тяхната, 
когато им се умножава житото и виното. 8Спокойно ще 
легна и ще спя, защото само Ти, Господи, ме правиш да живея 
в безопасност. 

Притчи 3:9-10  
9Почитай Господа с принос от имота си и от първите 
плодове на придобитото от тебе. 10И твоите житници ще 
се напълнят, и твоите линове ще преливат от ново вино. 

Еклисиаст 9:7-8  
7Иди, яж хляба си с веселие, пий с весело сърце виното си, 
щом Бог сега е благосклонен към твоите дела. 8Нека бъдат 



100 

ПОСЛЕДСТВИЯТА ОТ 
СЪЗАВИСИМОСТТА 

 
 
 

 Агресия  
 Апатия 
 Безнадеждност, тъга и скръб 
 Гняв 
 Депресия 
 Емоционална нестабилност 
 Живот в чужда, непривична роля 
 Загубване на сила, енергия и надежда 
 Загуба на собствената идентичност 
 Загуба на социални връзки 
 Идентифициране с болния и болестта му 
 Изолация 
 Носят често симптомите на зависимия върху тялото си 
 Огорчение  
 Отчаяние 
 Проблеми в училище, работа 
 Проблеми с кости – ревматоиден артрит 
 Проблеми с кожа – акне, загрубяване, зачервяване 
 Проблеми с черва, жлъчка 
 Пристрастеният става като пиявица, паразит, 

кръвопиец 
 Ракови заболявания, тумори  
 Самосъжаление 
 Стрес и натиск 
 Сърдечни проблеми 
 Търсят утеха в друга пристрастеност 
 Физически болести 
 Чести мисли за самоубийство или убийство 
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БОЛЕСТИ КАТО СЛЕДСТВИЕ НА 
ЗАВИСИМОСТТА 

 
1. AIDS, HIV + 
2. Morbus Crohn (болест на червата) 
3. Абстиненция при бебетата на пристрастените 
4. Автоимунни заболявания 
5. Алцхаймер, деменция 
6. Безсъние, нарушен сън 
7. Безчувственост в крайниците 
8. Болки 
9. Венерически болести 

10. Вируси, бактерии, паразити, червеи 
11. Високо и ниско кръвно налягане 
12. Вътрешни изгаряния 
13. Глухота  
14. Децата на пристрастените имат проблеми с неспокойство, 

хиперактивност, апатия, липса на концентрация 
15. Диабетичен шок, диабетична кома 
16. Епилептични припадъци 
17. Заболяване на бъбреците 
18. Заболяване на венците 
19. Заболяване на черния дроб 
20. Задържане на вода 
21. Захар в кръвта и урината 
22. Изтръпване, треперене 
23. Изтъняване на крайниците 
24. Импотентност, стерилност, проблеми в слабините  
25. Инсулт 
26. Инфаркт 
27. Лош холестерол 



102 

28. Лошо кръвоснабдяване  
29. Мигрена, главоболие  
30. Мозъчни нарушения, оглупяване 
31. Мускулни тикове, крампи, пристъпи 
32. Мъчение 
33. Налудничави идеи, параноя, мании 
34. Напикаване, проблеми с пикочния мехур 
35. Нарушени рецептори 
36. Незарастващи рани 
37. Немощ  
38. Неуспехи, провал 
39. Обща разруха на тялото 
40. Объркване, халюцинации, лудост, психози 
41. Окисляване 
42. Опресия, безнадеждност, безпомощност, фрустрация  
43. Парализа 
44. Постоянна жажда в устата 
45. Постоянно желание за захар 
46. Преждевременна смърт 
47. Преждевременно състаряване 
48. Припадъци, световъртеж 
49. Проблеми в тънкото черво 
50. Проблеми с белите дробове  
51. Проблеми с вените, тромбози, съсирвания 
52. Проблеми с вътрешното ухо, звън в ухото, тинитус 
53. Проблеми с гръкляна, хранопровода 
54. Проблеми с кожата, екземи, гъбички, сърбеж 
55. Проблеми с концентрацията 
56. Проклятие върху краката 
57. Псориазис  
58. Разруха на зъбите 
59. Разрушаване на нервите 


